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РОЗУМІННЯ ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА У РОБОТАХ 
Г.В.Ф. ГЕГЕЛЯ ТА СЬОГОДНІ

 
Шевченко Г.А. к.філос.н., доцент, Мельник Ю.М. к.філос.н., доцент

Одеська національна академія харчових технологій

Звернення до вивчення громадянського суспільства має свою історію з часів 
античності. Специфічною рисою його сучасного дослідження – є практична 
орієнтація. З одного боку, цінності громадянського суспільства є 
загальнолюдськими, з іншого боку, складові громадянського суспільства сприяють 
розповсюдженню цих глобальних універсальних цінностей.  

Для розуміння концепта громадянського суспільства особливу цінність, на 
нашу думку, має філософська спадщина Г.В.Ф. Гегеля. Наукові та політичні погляди 
Гегеля лежать в основі сучасного розуміння громадянського суспільства. Зокрема, 
великий філософ писав, що громадянське суспільство є роз’єднанням, яке 
з’являється посередині між людиною і державою.   Таке утворення, за Г. Гегелем, 
засновується на приватній власності, соціальній розшарованості індивідів та 
соціальних груп. Громадянське суспільство, як вважає Г. Гегель, є не просто сумою 
індивідів, а зв’язком людей через їхні потреби та інтереси, через правові установи, 
через зовнішній порядок тощо.

За Г. Гегелем громадянське суспільство має три складові частини. По-перше, 
це індивід у його універсальному визначенні як носій прав та суб’єкт моральної 
свідомості. По-друге, взаємопроникнення держави і суспільства. І, нарешті, по-третє, 
матеріальна цивілізація як вміст громадянського суспільства. Сферою приватних 
інтересів великий вчений вважав громадянське суспільство. У протилежності до 
стану, який визначається потребами, культурою, індивід перестає бути лише 
приватною особою. Звідси, за думкою філософа, випливає моральний стан, моральна 
спрямованість людини. 

Г. Гегель встановив, що громадянське суспільство будується за принципом 
добровільної асоціації та передбачає нові форми солідарності, рівноправної участі та 
моралі.         

В наш час науковці виділяють три ознаки високо розвинутого громадянського 
суспільства:          1) основною 
умовою свободи особистості вважається наявність власності (індивідуальної та 
колективної);        

2) наявність у суспільстві розвинутої демократії;     3) 
високий рівень психологічного, інтелектуального розвитку, здібності до 
самодіяльності членів суспільства при їх залученості в конкретний інститут 
громадянського суспільства.         

Про розвиненість громадянського суспільства можна судити по тому, яку роль 
у житті громадян відіграє держава. Основними завданнями держави є: виробна 
стратегії та визначення пріоритетів розвитку, стимулювання суспільно-корисної
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діяльності громадян, захист їх прав та свобод, демократизація всіх сфер 
життєдіяльності народу, захист державних кордонів та забезпечення внутрішнього 
порядку.        

Активізація діяльності громадянського суспільства відбувається за умов 
зниження уваги, рівня піклування з боку держави за повсякденною трудовою, 
творчою діяльністю громадян.
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ПРАВОВІ ОСОБЛИВОСТІ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ

Орлова В. О., кандидат юридичних наук, старший викладач
Одеська національна академія харчових технологій

На сучасному етапі відбувається докорінна переоцінка основних цінностей. 
Зміна міжнародної економічної та правової системи веде за собою підвищення 
конкурентоспроможності національної економіки на засадах науково-інноваційної 
модернізації технічного, технологічного, правового та інтелектуального потенціалу, 
яке належить до категорії найбільш важливих стратегічних завдань. 

Розвиток інноваційного підприємництва, нарощування креативного людського 
потенціалу за рахунок реформування системи освіти, залучення глобальних 
інвестиційних ресурсів для фінансування дослідницьких та освітніх програм є 
основою інноваційного розвитку держави.

Інвестиції в людський капітал і формування на цій основі інтелектуального 
капіталу суспільства перетворюються на пріоритетний загальнонаціональний 
інтерес. Інноваційний тип економічного розвитку дедалі більше стає тим 
фундаментом, який визначає економічну міць будь-якої країни та її перспективи на 
світовому ринку. В свою чергу, інноваційна діяльність є складним процесом 
трансформації новостворених ідей та знань в об'єкт економічних відносин. 
Зрозуміло, що такий процес становить складну багаторівневу систему економічних 
відносин щодо  знань, якій властиві специфічні взаємозв'язки та закономірності. З 
огляду на значну, часом визначальну роль, яку інноваційні процеси відіграють в 
сучасній економіці, визначення та врахування цих особливостей є неодмінною 
умовою забезпечення ефективності економічної стратегії держави.

Для початку розглянемо, що таке взагалі інновації та інноваційна діяльність, 
так як ці слова є ключовими в даній темі. 
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